
2014. GODINA NA BEOGRADSKOJ BERZI 

 

Kraj 2014. godine srpsko tržište kapitala dočekuje sa rekordnim rastom vrednosti indeksnih pokazatelja u 

poslednjih šest godina, ali istovremeno i sa najmanjom ukupnom vrednošću prometa od 2000. godine.  

Rast vrednosti indeksnih pokazatelja BELEX15 i BELEXline, zaključno sa 26. decembrom iznosio je +94,96 

indeksnih poena, odnosno +17,56% za indeks BELEX15, odnosno +217,01 indeksnih poena, odnosno +19,64%, 

za koliko je u posmatranom periodu porasla vrednost indeksa BELEXline. U poređenju sa indeksima berzi u 

regionu, približan rast ostvario je samo indeks Ljubljanske berze, SBI20, čija je vrednost u istom periodu porasla 

za +18,89%, dok je regionalni benchmark indeks STOXX Sub Balkan 30 zabeležio rast od +13,08%.  

Snažnom rastu vrednosti indeksa Berze posebno je doprinelo trgovanje u periodu od jula do oktobra, kada su 

beležene skoro svakodnevne pozitivne promene vrednosti ovih pokazatelja, a indeks BELEX15 je, nakon dužeg 

vremena u ovom periodu, dostigao psihološku granicu od 700 indeksnih poena. Iako su novembar i decembar, 

sa druge strane, doneli mesečni pad vrednosti indeksa, godišnje maksimalne vrednosti ovih pokazatelja 

zabeležene su upravo početkom decembra, i to na nivou od 711,65 indeksnih poena, koliko je 5. decembra 

iznosila maksimalna dnevna vrednost indeksa BELEX15, odnosno na nivou od 1.404,89, koliko je istog dana 

vredeo indeks BELEXline.  

Iako je do kraja godine ostalo još nekoliko dana, za očekivati je da rekordan mesečni promet u 2014. godini 

ostane onaj zabeležen u januaru, u iznosu od 4,6 milijardi dinara, dok će ukupna godišnja vrednost prometa u 

2014. godini na Beogradskoj berzi biti na nivou od oko 20 milijardi dinara, odnosno 172 miliona evra. 

Godišnjem padu prometa najviše je doprinela manja vrednost trgovanja na Open marketu Beogradske berze, 

kao i donekle pad prometa akcijama koje se nalaze na Prime i Standard listingu domaćeg tržišta kapitala, dok je, 

u odnosu na prethodnu godinu, zabeležen značajan rast prometa obveznicama RS, koje se nalaze na Prime 

listingu Berze, kao i akcijama koje se nalaze na MTP tržišnom segmentu.  

Iako će konačne zaključke o trgovanju pojedinačnim hartijama biti moguće doneti tek nakon isteka trgovanja 

poslednjeg dana tekuće godine, sigurno je da će najlikvidnije hartije na domaćem tržištu kapitala u protekloj 

godini biti iste one koje su i do sada bile najatraktivnije investitorima – akcije AIK banke iz Niša i Naftne 

industrije Srbije. Ukupan promet akcijama ove dve kompanije u 2014. godini iznosio je preko 5 milijardi dinara, 

a pojedinačni promet od preko 1 milijarde dinara u periodu do 26. decembra, pored ovih hartija zabeležile su i 

akcije kompanije Bambi iz Požarevca, Luke Dunav iz Pančeva i beogradskog Imleka.  

Većina akcija koje se nalaze na Prime i Standard listingu Beogradske berze zabeležila je značajan rast vrednosti 

tokom 2014. godine, sa rastom od preko 20% na godišnjem nivou, a sigurno je da će protekla godina ostati 

zabeležena i po kretanju vrednosti akcija Aerodroma “Nikola Tesla”, čija je cena skoro udvostručena u odnosu 

na nivo koji su ove hartije zabeležile krajem 2013. godine. Takođe, i deo akcija koje se nalaze na Open marketu 

Beogradske berze zabeležilo je godišnji rast cene od preko +50%, među kojima se izdvajaju prioritetne akcije, 

bez prava glasa, kompanije Philip Morris Operations a.d. Niš, sa prihodom po usklađivanoj stopi i akcije 

beogradskog BIP-a, sa rastom cena od oko 100% i uvećanom vrednošću prometa u odnosu na prethodnu 

godinu.  


